

彌勒山天道清修院 2013 災援舟艇訓練

◎ 杜燦輝

6月30日，受到太平洋高氣壓影響，火傘高張，天氣炎熱得像烤箱一般。「相招來雞籠」2013年基隆市外木山海上四千公尺長泳活動正熱鬧登場，比賽相當精彩激烈，泳客各個神采奕奕、精神煥發。

汐止彌勒山天道清修院災援組一年一度的舟艇訓練在比賽後舉行。奉藍琴領導點傳師慈悲指示，詹勳點傳師負責執行，吳炳禮學長擔任災援組秘書長，大隊長溫光宏，教練長孫偉忠，機動組劉傳盛、劉傳祿、王森永等幹部及學員共50名參加；與歷年來

相較，今年參加的人數特別熱絡。

非常感謝紅十字會基隆市支會兩港救生隊隊長王淑宜、督導長蘇許池、張世欣、王武雄，總幹事盧信諭，以及訓練組多位教練、隊員鼎力協助，使得學習順利進行。

每艘救生艇可坐6位學員，先穿上救生衣；經過解說、實際操作訓練及助教的指導，一方吸收常識與練習技巧，一方面享受海上風光。雖然波濤洶湧，但是心情顯得喜悅與興奮，尤其是獨木舟項目，教練以一對一個別傳授技巧以及應注意的事項，收穫特別多。游泳的技術與耐力，以及救人的常識訓練是每位成員應當加強的項目。

有人曾經問後學：你們參與救生隊好像跟修道沒什麼關係？後學心想：修道固然重要，但是生命何嘗不寶貴？紅十字會屬於世界性組織，各支



▲ 獨木舟教學。



▲ 女學員體驗駕舟艇。

會戮力救災、救人生命，都是由人性本有的德性展現出來的光輝，值得我們讚嘆！而我們一貫道的前人、點傳師以及諸位道親秉承師尊、師母所傳的大道，以格致誠正為本，度化一切有緣眾生，努力廣傳與推動；這種潛移默化影響，不僅匡正社會風氣，更使修道者人人能歸根復命，返回理天。

所有學員經過一天認真地學習，都深深感受到雨港救生隊全體隊員的努力與付出，他們每位都是志願參與

服務，並長期義務執勤。在此由衷感謝雨港救生隊的教導與傳授實務技巧。有道是：「養兵千日，用在一朝。」救災救難的技能最好備而不用，但是應具備的常識、應變措施和緊急處理能力不能不會，需要學習冷靜、沉著、謹慎、大膽，先要自保，才能安全救人，方能圓滿完成救災救人任務。

這次災援舟艇訓練之前的長泳比賽活動中，有一名選手突然心肌梗塞，緊急就醫後插管搶救，是比較遺憾的事。希望上天慈悲，這位選手能轉危為安、度過難關。任何活動都有風險，最重要的還是要提醒大家注意安全，活動才能圓滿順利。



▲ 教練和學員合影。